

齐鲁晚报·今日烟台
创刊六周年纪念特刊

感恩的十月



希望《齐鲁晚报·今日烟台》以后多关注民生问题,同时也祝福《齐鲁晚报·今日烟台》办得更好、更有特色、更贴近群众。

——读者张同珍

【读者寄语】

您家有困难 我们帮着办

本报记者 曲彦霖

2013年,本报“社区帮办”栏目正式成立。秉承着哪里有困难哪里就有社区帮办记者的宗旨,帮办记者走进小区,为老百姓解决了不少烦心事。本报已举办多期“帮办进社区”活动,为几百名居民答疑解惑,受到社区居民的热烈欢迎。

2013年6月2日,帮办进社区活动首站走进兴隆街社区,小区居民坏了多年的复古收音机经帮办人员修理再次发声;平日找不到地方询问的法律问题得到了解答……炎炎烈日下,居民为帮办人员送来樱桃,称赞“帮办来到家门口,真好!”6月23日,进社区活动第二站来到黄山东社区,一清早,活动还没开始,居民就早早等候在现场,帮办人员现场为近200名居民答疑。

台中社区,烟台山社区,芝罘屯社区,海滨社区……一路走来,帮办进社区受到了小区居民的热捧。别看修个电视机、收音机不是什么大事,但对于社区的老年人来说,就是解决了他们的实际困难,所以不少老人盼望着帮办队伍多到社区走走。

每期社区帮办活动都受到义工和志愿者们的大力支持,他们中有的是律师,有的有着精湛的维修家电维修手艺,从厨艺指导到美容顾问,他们都能耐心给予解答。

如果您在生活中遇到什么困难事、头疼事、烦心事,不论大事小事,都可以向本报社区帮办反映。



6月2日,本报社区帮办第一站走进兴隆街社区。



6月23日,本报帮办进社区活动走进黄山东社区。



居民向本报帮办人员咨询法律问题。 本报记者 柳斌 摄

让阅读成为教师的习惯

烟台三中开展第四届读书月活动,校长郭宏成提倡教师增长专业素养

现场>>
全校教师齐上阵
与专家“闲话读书”

“宁吃仙桃一颗,不吃烂杏一筐,阅读就是要阅读精华,阅读那些精品适合自己的。”18日下午3点30分,在烟台三中的阶梯教室里,烟台市教科院语文教研员杨振贤正在和全体教师们进行一场名为“闲话读书”的讲座,这也是烟台三中第四届读书月活动的重要部分。

“说起读书月,大家总觉得是学生的事情,实际上老师也应该投入到读书的队伍中去。”烟台三中副校长赵燕是化学学科的老师,但对读书这件事情情有独钟,“我们学校校长郭宏成一直提倡让读书成为一种习惯,在郭校长看来,要想培养全新的教育理念,必须从书籍中汲取营养。”

如今,无论在烟台三中的校园里,还是在教师办公室里,只要有闲暇的时间,都能看到老师们阅读和讨论的身影,就算是在平常的教研会上,老师们也要讨论一下最近都看了什么书。“我最近在准备高三学生的心理辅导讲座,我就必须把相关心理学的书籍阅读一遍,理论是实践的指导嘛。”烟台三中政治老师段敏说。做为段敏工作室的负责人,负责给青年教师和学生的心理疏导,段敏告诉记者,是郭宏成校长推荐的《当下的力量》让她迷上了心理学。

本报记者 林宏岩
通讯员 盖艳芹

18日下午3点30分,烟台三中全体教职工聚集在烟台三中的阶梯教室,和烟台市教科院的专家面对面“闲话读书”,这是烟台三中第四届读书月活动的重要部分。都说读书是学生的事情,但是在烟台三中校长郭宏成眼中,读书更是老师的事情,他鼓励老师通过读书改变教育方式和教学理念。郭校长更是带头读书,把学校送给老师们的生日礼物也都变成了书籍,还亲自给老师选书。



平常的教研会上,老师们也会讨论最近看了什么书。

改变>> 全新的教学理念,培养人非制造人

郭宏成校长一直这样认为,成绩是教育的副产品,学校是在培养人而不是制造人。这种开放的理念看似和当今的高考制度不相符,却让学生受益终生。要想彻底改变教育理念,郭宏成校长提倡先改变老师的理念,最佳的途径就是阅读。“现在的老师深造是‘自助餐式’的培训,老师自己提出深造项目,学校配合老师。”烟台三中副校长袁永亮说,烟台三

中2013年报考鲁东大学在职研究生的数量达到100多人,这种深造的主动性是其他学校没有的,而这些都是教育理念改变的结果。

“学校要组织考试,我是政治科目的老师,我送给高三学生一个礼物,就是开卷考试还可以讨论。”这种大胆的考试方式是段敏老师的独创,这种看似和高考制度不相符的教育方式并没有让学生的

成绩下降,反而一直名列前茅。“学生一直很喜欢我,以前不知道为什么,自从迷上了心理学,我明白了其中的一些道理,然后运用到教学上,发现还真挺管用。”为了将自己的方法普及给其他老师,在学校的支持下,段敏有了自己的工作室,“我讲的东西老师们能听得懂,而且能用得上。”段敏推荐的书籍也在不少三中青年教师中流传。

支持>> 校长带头引领,全校形成书香文化

如今,教师的教学任务都非常重,很多踏入工作岗位的老师都放弃了阅读。郭宏成校长看在眼里急在心里,于是,他开始改变这种现状。之前老师过生日学校送的是生日蛋糕和鲜花,为了让老师们真正养成阅读的习惯,郭宏成校长把鲜花变成了书籍,带头读书和老师们分享心得,这让老师们非常惊讶,也都开始向郭校长学习。

“读书月的活动已经举办了三年,今年是第四年,高中学生面对升学压力负担比较重,

老师们也创新方式,让学生们也能投入到阅读中来。”袁永亮说,三中通过各种方式激发学生的阅读兴趣,比如“校园情景剧”“书籍跳蚤市场”“诗歌朗诵比赛”等等,督促学生阅读,同时也锻炼了老师。